

Előfizetési ára: Helyben egy óra 2 pengő. Vidékre 2 pengő 40 f.

**HIRDETÉSEK**

Millimétersor . . . 8 f.  
Nyitóléc szavanként . . . 20 f.  
Győröl ítélet sora . . . 1 P.

Allandó hirdetőinknek nagy árengedmény

# SZENTESI HIRLAP

## SZENTESI KISGAZDA

FÜGGETLEN POLITIKAI, GAZDASÁGI, KERESKEDELMI ÉS IPARI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal: Petőfi-utca 1. sz. (Szentesi Takaréki)

**TELEFON**

Szerkesztőség . . . 53  
Kiadóhivatal . . . 53  
Nyomda . . . . . 53

Hirdetéseket este 6 óráig veszünk fel.

SZERDA 195

FŐSZERKESZTŐ: BUGYI ANTAL

FEBRUÁR HÓ 20

### FRISS HIREK

TÁVIRÓ

TELEFON

#### Átdolgozták a választójogi javaslatot

A hét közepén, előreláthatólag csütörtökön, a miniszterelnöknél a Nemzeti Egység Párt vezetősége ülést tart, amelyen Keresztes-Fischer Ferenc beügyminiszter bemutatja a legutóbbi pártvezetőségi értekezlet állásfoglalása alapján átdolgozott választójogi tervezetét. A pártvezetőségi értekezlet ülése után döntenek arról is, hogy a képviselőházat mikorra hívják össze.

A Ház összeülésekor nyomban be-terjesztik a kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló törvényjavaslatot és a bizottságok azonnal megkezdik

ennek, valamint a választójogi törvényjavaslat tárgyalását.

Beavatott körökben úgy számítanak, hogy április első felében kezdődik majd meg a költségvetés tárgyalása.

Eddig megoldták a személyi kérdéseket is. Ma már bizonyosra vehető, hogy a pénzügyi tárcát Fabinyi Tihamér megtartja és a kereskedelmi minisztérium élére új ember kerül. Addigra elkészítik az iparügyi minisztérium felállítását, mert itt is igen fontos kérdéseket kell megoldani.

#### A BELPOLITIKAI HELYZET

Illetékes helyről a belpolitikai helyzetre vonatkozólag a következőket jelentették ki: A politikai helyzet alapja az a megegyezés, amelyet Bethlen István gróf és Gömbös Gyula miniszterelnök a kormányzó előtt kötöttek. Továbbra is ez a megegyezés marad az alap, mert a megegyezés óta nem történt semmi olyan politikai esemény, ami ezt a megegyezést befolyásolná.

#### OLASZ-ABESSZINIAI MEGEGYEZÉS ELŐTT

Római jelentés szerint az Abessziniával folytatott tárgyalások során Abessziniát hajlandónak nyilatkozott a kívánt semleges zóna felállítására, de nem járul hozzá, hogy a benszülöttek kiürítsék. Tegnap 2000 újabb önkéntes ment át Afrikába és ezenkívül Jemen szultánja 600 arab harcost bocsátott az olaszok rendelkezésére. Olasz körökben valószínűnek tartják, hogy a megegyezés csak létrejön.

#### MASSARYK LEMOND

A bukaresti Curentul című lap azt a feltűnést keltő hírt közli, hogy Massaryk, a Csehszlovák köztársaság elnöke április 5-én, amikor betölti életének 85-ik évét, agg korára való tekintettel lemond elnöki méltóságáról. A román lap értesülése szerint Benes eddigi külügyminiszter lesz az új köztársasági elnök.

#### KIVÉGEZTEK KÉT NÉMET KÉMNŐT

Berlini jelentés szerint hazaárulás miatt halálra ítélték a világháborúban híressé vált Falkenhayn tábornok fiának feleségét, Felitát és Natzmer Renátát. A két előkelő nőt hétfőn reggel bírósági kivégezték.

#### AZ ELSŐ FELHŐKARCOLÓ ÉPÍTŐJE

Frederich Philip Dinkelbery, amerikai mérnök, az első 20 emeletes felhőkarcoló építője, nagy nyomorúságban, mindenkitől elhagyva meghalt.

#### LÁZÁR ANDOR A KECSKEMÉTI EGYHÁZMEGYE GONDNOKA

A kecskeméti református egyházmegye gondnoki tisztsége megüresedett. Az egyházmegyéhez tartozó gyülekezetek most töltötték be ezt a tisztséget. Valamennyi egyház Lázár Andor dr igazságügyminiszterre szavazott és így őt egyhangúlag a kecskeméti egyházmegye gondnokává választották. A beiktatás a jövő hónapban lesz Kecskeméten.

#### A KULTUSZMINISZTER BÉCSBEN

Hóman Bálint kultuszminiszter az osztrák kormánnyal történt megállapodás értelmében március 2-án utazik Bécsbe, ahol négy napot fog tölteni. A kultuszminiszter ez alkalommal megnyitja a Bécsben rendezendő magyar népművészeti kiállítást.

#### SZERB DIÁKOK GARAZDALKODÁSA MONTENEGROBAN

Cettinijében és Podgoricában belgrádi diákok rándultak ki, ahol tiltakozó gyűlést akartak rendezni. A diáktüntetésből verekedés lett, amelybe a rendőrség beavatkozott. A diákok kövekkel kezdték a rendőröket dobálni, mire azok fegyverüket használták. Egy diák meghalt, négy megsebesült.

#### JAPÁN KEZE AZ ABESSZINIA ÉS OLASZORSZÁG KÖZÖTTI ELLENTÉTEKBEN

Japán hivatalos jelentés szerint Japán római nagykövete hosszabb beszélgetést folytatott Suvich olasz államtitkárral az olasz-abessziniai viszály ügyében. A nagykövet rámutatott arra, hogy Japán fontos gazdasági érdekek fűzik Abessziniához. Japán reméli, hogy az ügyet sikerül békésen elintézni.

#### PORTUGÁLIA ELNÖKÖT VÁLASZTOTT

Carmona tábornokot, a Portugál köztársaság elnökét vasárnap csaknem egyhangúlag újból elnökké választották.

## A szentesi gyűlés viszhangja

### Az egész politikai világ és a sajtó elitéi Eckhardt vasárnapi beszédét

#### A kereszténypárt határozottan visszautasítja Eckhardt fölhívását

A Független Kisgazdapárt szentesi népgyűlésén elhangzott durva támadások és lázító kijelentések rendkívüli felháborodást keltek ország szerte, politikai pártállásra való tekintet nélkül. Eckhardt szentesi beszédében olyan durva kirohanást intézett gróf Bethlen István ellen és a Nemzeti Egység Pártja ellen, melyre a magyar politikai életben nincs példa. És nincs különbség kormánypárt és ellenzék között abban, hogy Eckhardt vasárnapi szereplése külpolitikai és belpolitikai szempontból az utóbbi évtized legszerencsétlenebb ténye. A szociáldemokraták és a legitimisták a liberálisokkal és szabadelműekkel egyaránt a legélesebben szembe fordultak Eckhardtékkal s vele nem hajlandók magukat azonosítani. Ezt a felfogást tükrözik vissza a budapesti lapok állásfoglalásai és a vezető politikusok nyilatkozatai.

Az mondanunk sem kell, hogy ami vasárnap a szentesi színházteremben történt, ahhoz nekünk szentesieknek semmi közünk, mint ahogy rég nem vállaltunk politikai közösséget azokkal sem, akik ennek a példátlan eckhardt-i politikának itteni hangadói és akiknek az elvekért küzdő politikához már régóta semmi közük. Mindenesetre sajnáljuk, hogy akaratunkon kívül Szentes egy ilyen csunya politikai botrány középpontjába került.

#### A MINISZTERELNÖK NYILATKOZATA

A szentesi gyűlésen elhangzottak megszólalásra készítették magát vitéz Gömbös Gyula miniszterelnököt is, aki Eckhardt beszédével kapcsolatban a következő nagyjelentőségű nyilatkozatot tette:

— Reformpolitikát akarunk valamennyien befelé, céltudatos külpolitikai kíváncsán a nemzet érdeke kifelé. Mindkettőnek előfeltétele a nyugalom. A szentesi beszéd zavarja ezt a nyugalmat, tehát nem helyeslem. A Nemzeti Egység pártját támadni, minden tárgyi okot nélkülöz. A személyeskedést pedig, mint mindig, most is sajnálatosnak tartom.

A nyilatkozat után nem szenved kétséget, hogy a miniszterelnök élesen szembefordult a Független Kisgazdapárttal és ennek következményei már most éreztetik hatásukat.

Gróf Bethlen István jelenleg nem

tartózkodik Budapesten, így természetesen nem is áll módjában válasszalni Eckhardt Tibor támadásaira. Kétséges egyébként, hogy Bethlen egyáltalán vitába bocsátkozik-e ezzel a hanggal.

#### BERKI GYULA NYILATKOZATA

Berki Gyula országgyűlési képviselő újabb éles nyilatkozatot tett Eckhardt ellen. Nyilatkozata így hangzik:

— Eckhardt politikai nyilatkozatainak nincs különösebb jelentősége. Pártja rövid időn belül szét fog oszlani, mert Gaál Gaszton igazi hívei nem hajlandók őt követni. Egyebekben Eckhardt Tibor a szentesi beszédével, amely nemcsak sértő, de valószínűleg is, Bethlen István tízéves munkájának értékét nem tudta lerántani.

— Jobban tenné Eckhardt, ha a maga politikai múltjával foglalkozna bünbánóan és saját háza előtt söpörne. Könnyű a tájékozatlan népet félrevezetni azzal a demagógiával, hogy a közélet nem ellene és működése ellen, hanem a választójog ellen fordult.

— Ami a genfi főmegbízotti szerepét illeti, az illetékes tényezők azért vonták meg tőle ezt a megbízást, mert pártpolitikai gyűlölködése kapcsán nemcsak a jelenlegi kormányelnök úr kilencvenöt pontját nevezte álmoskönyvnek, hanem a parlamentben azt a könnyelmű és léha kijelentést tette, hogy több joga van a Csehországban élő magyaroknak, mint azoknak, akik itt élnek a csonka hazaföldjén.

— Ez a kijelentés mérhetetlen károkat okozott nekünk Genfben és nem akartuk, hogy ez megismétlődhessen.

— Régi, kopott és rozsdás csákyálkkal harcolt Eckhardt Tibor Szentesen. Nagyon sokszor eljátszotta már azt az ócska gramfonlemezt, hogy az egységes pártot a korrupció hozta létre és az erőszak.

A kormánypárt vezetősége szentesi értekezletén foglalkozik a szentesi kirohanással és azt a legélesebb formában készülnek visszautasítani. — Szó van arról, hogy a Nemzeti Egység Pártja a legközelebbi időben Szentesen tart népgyűlést és innen utasítja vissza az elhangzott támadásokat és valótlán állításokat.

### A LEGITIMISTA PÁRT ALLÁSPONTJA

A legitimista párt álláspontját élénken tükrözi vissza örgróf Pallavicini György országgyűlési képviselőnek az állásfoglalása, aki tudvaleg egyik legnagyobb politikai ellenfele volt gróf Bethlen Istvánnak. Pallavicini nyilatkozata, — amelyben élesen szembefordul Eckhardttal, így hangzik:

— Hogy különben nyugati művelt és látványos bíró politikus és volt népszövetségi főmegbízott ilyen példátlan frazeológiára ragadtassa el magát amint azt szentesi beszédében hallottuk — ezt még én sem mertem volna elképzelni, aki pedig sok mindent láttam és tapasztaltam a magyar belpolitikai életben.

— Nem akarok kritikát gyakorolni azokról a megjegyzésekről, amelyek halottakat és élöket gyaláznak, de azt mindenesetre különösnek tartom, hogy a választójogról és a választási eljárásról beszéljen ilyen demagóg hangon az, aki egyrészt az 1922-es választások egyik mozgató tényezője volt, másrészt pedig legújában egy teljesen balkáni „reformot” akart a saját maga hatalomra jutása érdekében létrehozni.

### A SZABADELVÜ PÁRT EKCHARDT ELLEN

De szembefordul Eckhardttal a szabadelvű párt egyik vezető politikusa, Sándor Pál országgyűlési képviselő is, aki nyilatkozatában többek között a következőket mondja:

— Eckhardt Tibor kirohanása meglepett. Soha még ilyen nemtelen eszközökkel politikát Magyarországon nem csináltak, mint ebben az esetben. Nem hiszem, hogy sokan voltak olyanok, akik Bethlen gazdasági elgondolásait és gazdasági politikáját oly erősen és kitartással támadták, mint én. Talált is annakidején Bethlen engemet illetően igen kemény szavakat.

— De egyéni integritását, tisztaságát, egyéniségének politikai súlyát mindenkor felszólítás nélkül elismertem a fórumon és bárhol, ahol személyéről volt szó. Minden tárgyilagossággal és igazságérzettel bíró férfi csak ezt mondhatja róla. Nagyfokú elfogultság, gyűlölet beszélhet csak úgy, ahogy Eckhardt Tibor tette. Megjósolom, hogy valami kor a szentesi beszédet borzalmasan sajnálni fogja.

### A KERESZTÉNY PÁRTI- AK NYILATKOZATA

Ernst Sándor nyugalmazott miniszter, a keresztény párt vezére csak ennyit mondott a független kis-

gazdapárti képviselők támadásairól: — Ezt előre lehetett látni.

Csilléry András országgyűlési képviselő, a keresztény párt alelnöke így nyilatkozott:

— Pártunk sohasem személyeskedéssel, hanem alkotó munkával igyekszik a célkitűzéseket elérni.

### A SZOCIÁLEDMOKRATÁK VÉLEMÉNYE

Végül ideiktatjuk Peyer Károly országgyűlési képviselőnek, a szociáldemokrata párt egyik vezetőjének nyilatkozatát, amelyben szembefordul Eckhardt Tibor választójogi tervezetével, ezzel természetesen elutasítja magától és pártjától a Független Kisgazdapárttal való együttműködést is. Peyer Károly a következőket mondotta:

— Ha a lapokban annakidején megjelent szöveg azonos azzal, amit a kisgazdapárt választójogi javaslatában az egységspárt elnöke elé ter-

jesztett, akkor kijelenthetem, hogy ezt a javaslatot a szociáldemokrata párt semmi körülmények között nem fogadta volna el, már csak azért sem, mert a hat évi helybenlakás és az ingyességében részesülteknek a választójogból való kizárása nagy tömegeket fosztott volna meg a választói jogtól.

Mint az ismertetett nyilatkozatokból világosan kitűnik, Eckhardt Tibor szentesi felhívása, hogy az ellenzéki politikai pártok fogjanak össze a titkos választójog megvalósításáért, eredménytelen maradt. A szentesi beszéd után egyetlen politikai párt sem hajlandó az Eckhardt Tiborral való együttműködésre, sőt, mint hírlík, magában a Független Kisgazdapártban sem találkozott helyesléssel a Bethlen ellen intézett kirohanás. Számos képviselő kilépése várható a Független Kisgazdapártból.

## Készpénzárban az vásárolhat „Árutakarékosság” hitelbe útján

Mindennemű felvilágosítás és tagfelvétel az irodában  
„ÁRUTAKARÉKOSSÁG,” KÖZPONTI IRODÁJA  
Szentes, Kossuth utca 12. (volt Plohn-ház udvarában)

## Mit irnak a lapok a szentesi gyűlésről

A Független Kisgazdapárt gyűlése egyszerűen az országos érdeklődés központjába állította Szentest és a fővárosi lapok nagy tudósításokban vezető helyen foglalkoznak Eckhardt Tibor beszédével.

A kormánypárti FÜGGETLENSÉG, amely tudvaleg legközelebb áll Gömbös Gyula miniszterelnökhöz, — „Elvi harcot!” című vezércikkében foglalkozik a szentesi eseményekkel és többek között a következőket írja:

— Eckhardt Tibor a magyar belpolitika utolsó éveiben egészen szokatlan és éles hangon tette kritika tárgyává előkelő közéleti tényezők működését. Meg kell mondani, hogy a személyeskedés, az indulatok és szenvedélyek októli felszítása nem lehetett és nem volt sohasem alkalmas és eredményes eszköz a politikai kérdések megvitatására, de nem lehet alkalmas s eredményes különösen most, amikor nagy horderejű külső- és belső politikai feladatok várnak a nemzet előtt megoldásra. Vigyázni

kell arra, hogy ezek a kérdések ne a népgyűlések szellemében és frazeológiájával, hanem az elvi harcok emelkedettségével folyjanak. Lehetetlen, hogy a szentesi hang és a szentesi harcmodor legyen a politikai stílus, amelyre ennek a nemzetnek és a magyar politikai közéletnek a nagy kérdések megoldásánál szükség volna.

Az ugyancsak kormánypárti

### 8 ÓRAI UJSÁG

„A szentesi ámokfutók” című oldalas vezércikkében többek között ezeket írja:

— Valójában az egész népgyűlés nem volt egyéb egy hisztériás eszevesztett dührohamnál, olyan emberek részéről, akik talán már a kezükben érezték a rég vágott hatalmat és arra kellett ébredniük, hogy egy adott pillanatban messzebb hajítottak el tőle, mint ahol korábban hittek magukat. Eckhardt és Ulain beszéde valóságos politikai ámokfutás volt, nyitott bicskával szentesi homok, de hasonlít a kihajított ember köpködéséhez és öklörzéséhez is az ajtón kívül.

A továbbiakban idézi Ulain Ferencnek azt a kijelentését, hogy a Független Kisgazdapárt, majd a falu népével és a rongyosokkal fog kivonulni a frontra. A 8 órai Ujság ehhez a következő megjegyzést fűzi:

— Nem kétséges, hogy Eckhardt Tibornak, mint Ulain Ferencnek alaposan át kell öltöznie, ha a rongyosok élén akarnának Budapesten megjelenni, mert mostani jelmezeikben, tökéletes angol szabású ruháikban és prémes bundáikban bizonyára furcsán festenek.

A következőképpen fejeződik be a vezércikk:

— Eckhardt tiltakozott ellene, hogy őt Károlyi Mihályhoz hasonlítsák. Figyelmeztetjük, hogy vannak utak, amelyeken nincs megállás.

### AZ EST

„Uj hang” című vezércikkében egyebek között ezeket írja:

— Uj hang hasít bele a politikai világba, de ez nem az az új hang, amely Gaál Gaszton üzeneteiben felrészta a magyar földet. A szentesi hadüzenet hangja olyan régi, mint maga a demagógia. Vészjel — vigyázat! Itt repdes visszhangjában a régi demagógia, amely a reakcióval ölelkezik.

A szabadelvű párti

### ESTI KURIR,

Rassay Károly országgyűlési képviselő lapja „Bus trubadur” című vezércikkében élesen nekimegy Eckhardt Tibornak.

— Az ellenzék kénytelen tiltakozni a szentesi színjáték ellen, — írja többek között. — Hagyják abba a Szentesen intonált kültelki muzsikát. Eckhardt Tibor, mint romantikus szerelmeshez illik, nem óhajtja tudomásulvenni, hogy szenvedélyes közéleti kísérleteire kitérő, sőt elutasító választ kapott a miniszterelnök legutóbbi rádiószózatában. A szentesi gyűlés a megdöbbentő kísérő jelenségek dacára is határozottan komikus volt.

Ugyancsak élesen szembefordul Eckhardttal a

### PESTI NAPLÓ

amely oldalas vezércikkében „Demagógia!” cím alatt ostromozza a szentesi gyűlést elhangzott kijelentéseket.

A

### NEMZETI UJSÁG

a keresztény párt hivatalos szócsöve ugyancsak hatalmas vezércikkben száll szembe Eckhardttal. Többek között ezeket írja:

— Egész egyszerűen és őszintén meg kell írunk, hogy megdöbbentünk az elhangzott beszédek miatt. Olyan hangok szólaltak meg, amelyeket már régóta elzártunk hittünk egy lejárt politika fellegváraiban. Ami Szentesen történt, az veszedelmes kiinduló pontja lehet a magyar jövőnek. Szentesen olyan beszédek hangzottak el, amelyekben semmi új nincs, amit ugyanígy mondott volna egy görög, vagy római agitátor, mint egy középkori vagy francia forradalmi demagóg. Ha ez a behirdetett reformprogram, nem kérünk belőle.

### A BUDAPESTI HIRLAP

vezércikkében összehasonlítást tesz Gömbös rádiónyilatkozata és Eckhardt szentesi beszéde között. Többek közt így ír:

— A reformok megteremtésének legfontosabb szükségése a nyugalmas légkör, ezt pedig leginkább az olyan gyűlölködő és szenvedélyes politikai beszédek veszélyeztetik, amilyen a szentesi beszéd volt, mert ez a beszéd nyugalom helyett nyugtalanságot támaszt. Eckhardt Tibor tehát szenvedélyektől túlfűtött beszédével nemhogy nem tett szolgálatot a reformpolitikának, hanem az első komoly akadályt gördítette elé.

Citáthatnánk a többi nagy budapesti aprókikket, amelyek mind éles

### Farsangra

menyasszonyi és nász aján-  
dékok legolcsóbb bevásárlási helye

### Özv. Plágerné

óra ékszer és látszer  
üzletében. Kossuth-tér

Javítások olcsón jótállás mellett  
készülnek.

### TUDOMÁNYOS

## Mozgószínház

Február 20-án szerdán 6 és fél 9, csütörtökön 6 és fél 9 órakor

fililés helyárrakkal

Rendkívüli előadások!

Szigorúan csak felnőtteknek!

Fiatal emberek! Anyák! Apák! Fiatal leányok!  
A ti filmetek!

Felvilágosítsuk-e leányainkat! Hallgassátok meg, mielőtt itélkeztek felette!

A leány aki elbukott.

## Az ártatlanság ára

10 felvonásban. Főszerepben: Jean Parker és Bee Alexander.

## A nőrabló

8 felvonásban. Főszerepben: Jack Holt és Fray Wray.

Kelet buja levegője. Szigorúan csak felnőtteknek. Vér és szerelem.

állásfoglalások az Eckhardt beszéde ellen. Az Új Magyarország című és Milyotay István által szerkesztett lap ki-  
vételével, amely védelmébe veszi Eckhardt magatartását, valamennyi lap veszélyesnek tartja azt a játé-  
kot, amelyet a Független Kisgazda-  
párt indított el Szentesen. Még a szo-  
ciáldemokrata párti

**NÉPSZAVA**

is, amely pedig közismerten szenvedélyes harcot viv a kormánnyal és a demagóg eszközökben nem válogatós, helytleníti Eckhardt frazeológiáját.

Nagy jelentőséget tulajdonítanak politikai körökben a keresztény párt állásfoglalásának, amely kedden délelőtt jutott nyilvánosságra. A párt határozottan kijelenti, hogy Eckhardtékkal semmiféle megállapodást

nem kötött a multban és ezután sem hajlandó olyan politikát csinálni, amely személyek ellen irányul. Nagy megütközést keltett az egész politikai világban Eckhardt kegyeletsértő támadása Vass József emléke ellen. Súlyosan elítélik, hogy Eckhardt Tibor halottakat akar felvonultatni személyeskedő politikai haremmodornak alátámasztására.

A közeli napokban jelentős események várhatók a szentesi gyűlés nyomán az országos politikában. A Nemzeti Egység pártjának szerdai értekezlete után, ahol Eckhardt Tiborék megkapják a választ a szentesi gyűlésen elhangzottakra, a képviselőházban is folytatódik a harc, amelyet a Független Kisgazdapárt vasárnapi gyűlése indított el.

□□

**Horatius emlékünnepegy a reálgimnáziumban**

A klasszikus római világ eddig ismert legkiválóbb lírikusa Horatius. Születésének mostani 2000-ik évfordulója alkalmából jólsikerült emlék-  
ünnepegyt rendeztek a Horváth Mihály reálgimnáziumban. Az ünnepegyen teljes számban résztvett a tanári kar élén a gimnázium ifjusága.

Bárdos Rezső és Tóth László tanárok magas színvonalu Horatius méltatásokkal tették feledhetlenné az ünnepegyet. Azután szép Horatius és Horatiusról szóló költeményeket szavaltak Juhász Balázs, Szamosközi János, Sziitner Antal és Lakos József. Egy Horatius verset eredeti latin szövegében szavalt el Cseuz László. Az ünnepegy végetével Kremen Ferenc karnagy vezetésével Horatius énekszámot adott elő az ifjusági énekkar.

**Ipartestületi közgyűlés**

A Szentesi Ipartestület február 26-án délelőtt 9 órakor tartja évi rendes közgyűlését Szabó Mihály elnökletével. A közgyűlés tárgysorozata a következő:

Elnöki megnyitó. A jegyzőkönyv hitelesítők kinevezése. Jelentés az 1934 évről. Az 1934 évi zárszámadás bemutatása és határozat hozatal a felmentvények megadására iránt. Az 1935 évi költségvetés megállapítása. A szakosztályok számadásainak bemutatása. Az ipartestületi előjáróságba 16 rendes és 8 pótag beválasztása. Esztleges indítványok, melyek legalább 3 nappal a közgyűlés előtt az elnökség elé terjesztnek.

Az 1934 évi zárszámadások és az 1935 évi költségvetés előirányzat a hivatalos órák alatt az Ipartestületnél megtekinthetők. Amennyiben a közgyűlés február 20-án nem volna megtartható, úgy március 5-én délelőtt 9 órai kezdettel tartják meg a megjelent tagok számára való tekintet nélkül.

**Száz munkást kérnek Szentesről egy pestmegyei gyümölcsfa telepítéshez**

Az ágasegyházai Platter János rt. megkereséssel fordult az államépítészeti hivatal utján a Nemzeti Egység munkaközvetítő hivatalához. Gyümölcsfa telepítéssel kapcsolatos munkálatokhoz száz kubikost kérnek minden közelebbi ajánlat megjelölése nélkül.

A Nemzeti Egység Fazekas Imre kubikost, városi mezőgazdasági bizottság tagját megbizta, hogy a szervezett költségén utazzon Ágasegyházára a munkaviszony tanulmányozására és esetleg már az általános alkalmaztatási szerződés megkötése céljából.

Fazekas Imre ma tesz eleget megbízatásának. Csütörtökön jelent st tesz eljárása eredményéről a Nemzeti Egység munkaközvetítő hivatalának, amely lapunk utján tájékoztatja a munkásokat a közelebbi tudnivalókról.

**Ollai József**

szíjgyártó és nyerges

Készít megrendelésre lószerszámokat, bőrdíszít, pénztárcát és azok javítását szakszerűen és legolcsóbban eszközl.

1281

Nyíri-köz

— HIRDESEN LAPUNKBAN! —



*Trefa vagy komoly*

A politikáról nekem nagyon régen kialakult a nézetem. Volt módom rá bőven, hogy politikusokat, politikai eszméket, célkitűzéseket, elfogultságokat és nagyképűségeket, de még ostobaságokat is tanulmányozhassak. Politikai harcokat is megértem, még eszelekvő és szenvedő részese is voltam a küzdelmeknek. Szóval és tollal egyformán, nem ritkán keményen, élesen vívtam én is az ellenzéki frontról a csatát s bizony nagy gyönyörűségem telt, amikor egy-egy Ugron Gábor, Polónyi Géza, Eötvös Károly részéről indult fényes támadó beszédet olvastam, vagy hallottam. Azzal is tisztában vagyok, hogy ellenzéki ember nem rimeket rak egymásra és nem rózsacsokorral köszönti a kormánypárti vezéreket, ha szólnak rólok, pláne, ha támadják őket. Így vártam én az Eckhardt Tibor szentesi beszédét is. Ellenzéki, sőt támadó beszédet vártam, de... De nem ezt a beszédet és nem ezt a támadást vártam. Valami mást. Mert végtére is Eckhardt Tibortól eredt a hat évi egy helyben lakást kívánó választói jog ötlete, amire eddig még a legszűke konzervatívizmus se mert gondolni soha. Mást reakciónak mondani tehát ennek az elgondolásnak kiagyaltója részéről lehet ugyan nagyon komoly dolog, de egyuttal fene furcsa — komolytalan trefa.

Hogy pedig ne menjek messzire a témától, azaz, hogy maradjak meg Eckhardt Tibor szentesi beszéde mellett, amelyről azt mondják nagyon éles és durva volt, kiméletlen és személyeskedő — azt mondhatom, hogy egyéb se volt. De én nem akadok fenn a személyeskedő kiméletlenségben, mert mint mondtam, ellenzéki politikustól, pláne a saját nézete szerint «megsértett» ellenzéki politikustól bököt nem lehet várni. Én azon akadok föl, hogy Eckhardt Tibor nem akar emlékezni a multra. A saját multjára. Arra az időre, amikor tüzön-vízen át támogatta Beihlen István gróft. Azokban az időkben, amelyek miatt ma olyan kiméletlenül támadja. Itt valahogyan nem illik össze a dolog. Ez az a valami, ami nem csak az én fejcsoválásomat hívja ki, de megérthetően bosszantja, komoly haragra hangolja azokat a politikusokat, akik nem kívülről látták, de belülről élték át az eseményeket. — Hát azt én tudom, hogy a politika nem annyira az egzisztenciák tudománya, mint inkább a képtelenségek egymásra következése — de mert ezt tudom, épen ezért nem tudom komolyan venni az Eckhardt szentesi kirohanásait s ha nem állítom is, hogy trefálni akart, mondom, hogy nem beszélt komolyan.

SKORPIO

— MÉHESZTEA TÁNCCLAL EGYBEKÖTVE MÁRCIUS 2-ÁN A KASZINÓBAN. 6891

Legfinomabb angol teakeverékek és rum különlegességek kaphatók

Nagy doboz finom olajos olasz szardinia reklám árban

**Eislernél**

**A kolduskérdés rendezése**

**A szegényügyi bizottság újra napirendre tűzte ezt az égető problémát**

Ülést tartott id. Dózsa Károly dr elnökletével Szentes város szegényügyi bizottsága. Letárgyalták az időközben beérkezett segélyezés iránti kérelmeket, majd behatóan foglalkoztak több időszerű szegényügyi problémával.

Igy elsősorban elhatározta a bizottság, hogy az elnökség utján ismételt közbenjár a polgármesternél a javaslatba hozott közsegélyek eddiginél gyorsabb polgármesteri megállapítása és számvetési folyósítása érdekében.

A kolduskérdés is szönyegre került. Egyöntetűen az a felfogás alakult ki, hogy koldusok ellátását és ellenőrzését egy szervben kell központosítani. Koldusok alatt érti a bizottság a teljesen munka és keresetképtelen egyéneket, akiknek érdekében a mostani anarchikus állapot megszüntetése esőrangú fontosságú volna.

Megengedhetetlennek tartja a bizottság, hogy munkaképes, dolgozó rülő egyének is koldulással gyűjtsék össze a megélhetésükhöz szükséges összegeket és természetbeni adományokat. Ezért elvileg azon az állásponton van, hogy a lakosság általános megsemmisítésének elkerülése céljából tiltsák el a koldulást a város területén és a valóban támogatásra szoruló, elesett emberekről egy, a

helyi viszonyoknak leginkább megfelelő központi szerv utján gondoskodjanak. Ezuton kizárnák annak lehetőségét, hogy a lakosságon kívül az egyházak és jótékony egyesületek támogatását is minduntalan igénybevegyék a koldusok.

Különös figyelemmel a Kereskedő Egyesület ismételt kívánására, hogy kímélik meg őket a szombatonkénti koldusinváziótól, aminek ellenében havonként egy összegben készpénzzel megváltanak a koldusok szánt alamizsna fillérekét, — elhatározta a szegényügyi bizottság, hogy tájékoztató összeírást tart a nyílt üzlethelyiséggel rendelkező kereskedők és iparosok körében annak megállapítása céljából, hogy a kereskedők által kiadott helye, et havonkénti önkéntes feajánlásokból mekkora összegre lehetne számítani a kolduskérdés intézményes rendezése, illetve a koldusok központi uton történő segélyezése esetén.

Ezt az összeírást a lakosság körében eszközözendő újabb tájékoztató adatgyűjtés követné. Majd a szükséges adatok birtokában megfelelő, részletes előterjesztést tesz a bizottság a kolduskérdés rendezésére a polgármester utján a képviselőtestületnek.

□□

Izléses, elegáns, divatos!

**Tavaszi kabát és ruhaszövetek Férfi öltönykelmék**

bőséges választékban raktárra érkeztek

**KISS divatárúház**

Piac tér, Gazdasági Egyesület házában

politikai hang, feben fel-szentési mint vigyán a ré-akcióval

si képvisi-ímű ve- y Eck-

iltakozni — írja abba a muzsikát. mantikus a tudos köz- elutasí- llnők leg- szentesi jelensé- komikus

befordul

„Dema- szente- lentése-

szócsove cikkekben Többek

szintén rdobben- miatt. ame- hittünk áraiban. reszedel- magyar beszédek emmi új t volna gitátor, ncia for- behirde-ünk be-

AP st tesz es Eck- l. Töb-

tésének ugalmas az olyan politikai nyílen a ez a be- talansá- tehát szédével t a re- ső ko-

buda- ind és

aján- sár-

r- tér

mellett

## A SZENTESI HIRLAP EREDETI REGÉNYE 103

A KÉTLELKŰ  
ASSZONY

Irtta: Sima László.

Utánnomlás tilos.

Sírásba fuladt a Márta hangja, amíg olvasott, de vele sirt Páthi és a kis Katika is. Bele telt abba egy fél óra is, amíg lecsillapodtak és Márta fölbontotta a kis csomagot, amelyet az ő nevére címzett meg Illosvay. Egy kicsiny, ezüst keretes képecske volt az, a brigadéros feje volt rajta olajban megörökítve. A kép hátára a brigadéros ennyit írt: Örök emlékül.

Márta nézte a képet és újra zokogni kezdett, de azán letörülte a könnyeit föllalott, északnyugat felé fordult és csöndesen, szomorúan mondta:

— Köszönöm kigyelmednek, brigadéros uram, hogy elküldte a képét, itt lesz legalább közöttünk mindig...

Azán odament Páthihoz, mellé ült, megölelte és beszélt neki:

— Apókám, az én lelkem most úgy megte... Nem is tudom, hogy érzem magam. Nagyon-nagyon boldog vagyok és nagyon-nagyon fáj a szívem... Nem haragszik tudom, hogy boldog vagyok, mert ezt a képet kaptam. Tudom, hogy sajnál, mert fáj a szívem... Most engedje meg, hogy haligassak, nézzem a képét, em lékezem.

A lelkész föllalott, megsimogatta a Márta fejét és csöndesen így szólt hozzá:

— Nem zavarom meg az érzéseidet... Nem haragszom, mert boldog vagy és valóban sajnálalak, ha fáj a szíved... De jusson eszedbe, amit mondtam, ne legyen az emlékezésedben fájdalom soha...

Márta megcsókolta az ura kezét s elvonult egy sarokba. Nézte a képet, könnyezett, azután mosolygott az arca, megcsókolta kétszer-háromszor, majd becsomagolta és eltette a szobájának fiókjába.

— Most már megbékéltem. Most már nem is fáj a szívem sem. Könynyű a lelkem, mert itt érzem az én barátomat. Neki is tudok panaszkodni, ha valami fájni fog... De, apókám, nem akarom megbántani kigyelmedet, tudom, hogy kigyelmed nem bánt engem és minden örömet meg akar nekem szerezni... Nem akarok többé szomorkodni soha. Megígérem, hogy nem szomorkodom többé soha. Ugy lesz, ígérem, megfogadom...

Páthi megcsókolta Mártát és úgy érezte, hogy ez a kép jókor jött, mert kimozdítja a feleségét gyötredéséből s valóban úgy lesz, hogy ha

valami bántani fogja, oda menekül az Illosvay képéhez, kipanaszkodja magát, kiséri magát és akkor elviharzik a vész, a bánat a keserűség. Ebben volt is sok igazság és Márta aláhányszor dörögte csak úgy az Illosvay képéhez, de lázongásait, szenvedélyének kilobbanásait az a kép csak nem tudta lecsillapítani. — Nagyon sokat szenvedett. Páthi pedig szenvedett vele. A parókián a gyötrelmes napok egymást váltották föl. Lassanként nem segített az sem, hogy Márta el akarta magát temetni a munkába. Nem segített, mert dolgozni sem tudott.

Megnehezítette a Márta helyzetét az is, hogy nem volt társasága. Mind jobban hiányzott Szathmáry Istváné, aki meghalt a döghalál idején. Őt nem tudta pótolni minden jóakarata ellenére sem Zsoldos Borcsa, az új nótárius, Ujvárosi Benedek felesége. De a nótárius sem az volt, aki annak idején Szathmáry volt. Jóakarata, de szimpla, kisműveltségű ember. Szerényi rektor csak a kancsók világában volt nagy ember s Márta örült, amikor eltávozott. De semmi öröme se lett az utódjában, Somlyai Istvánban, aki nemcsak művelten és csunya, beszédhiányos, font skodó ember volt, aki az első héten kihívta maga ellen az egész város ellen-szenyét. «Pista rektor» guny névvel illették, mert a jobb szemhéja állandóan rángatózott. Sem énekelni, sem tanítani nem tudott s ha véletlen úgy fordult a helyzet, hogy neki kellett tanítást tartani a templomban, vagy prédikálni, nem ment a nép még a templomba sem.

Sokszor megsíratta Márta Virágos Kis Imrét is s kínos vergődésében nem egyszer borult zokogva az Illosvay arcképére. Akkor szabadult ki csak ebből a nagy vergődéséből, amikor Kovács János főbíró hirtelen eltávolította Szentestől Somlyait és Takács Körösi János személyében még az esztendő folyamán új rektort hozott. Kellemes ember a társalgásban és jó tanító az iskolában. Páthiné egyszerűen lekötötte maga mellett s már érintkezésük a legszolidabb keretek között maradt, elesenedtek a Páthiné lázadásai. Ismét föl találta magát a társaságban és a parókiára is visszatért a boldog béke és nyugalom napjai. Nem változott a helyzet akkor sem, amikor Takács

Körösi után Polgári János majd Szőnyi János lett a rektor. Polgári is, Szőnyi is nagyon szívesen volt a lelkesék társaságában, sőt, amit Takács Körösi nem tett meg, ezek udvaroltak is Páthinének, aki az udvarlást szívesen is fogadta.

Polgári inkább mért két tartott és csak szelíden és ábrándosan, félve mondotta a szép szavakat s alig merre egy-egy táncban jobban magához szoritani Mártát s talán meg is ijedt, amikor az asszony megszorította a kezét. Dehogy mert volna arra gondolni, hogy a Márta kézszeritása ígéret, biztatás s ugyancsak csudálkozott rajta, amikor egyszer azt mondta neki:

— Domine rektor, azt hiszem, ki-

gylmednek úgy fog valami leány szerelmet vallani, mert kigyelmed ugyan ki nem meri mondani előtte azt a szót, hogy szereti...

— Miért mondja ezt domina reverenda?

— Azért mondom, mert így van... Ha gondolkozik egy kicsit, ki is találja, mert bizonyára tudni fogja, hogy aducem Fortuna adiuvat! (A bátort segíti a szerencse.) Nem gondolja, hogy magának pártján állana a szeszélyes istenasszony, de a bátorságban nem áll az oldalán senki az olyimposzbeliek közül.

Felelt Márta és mosolyogva húzta meg a fülét, aki még most sem eszmélt magára.

(Folytatjuk.)

**Traktorok, motorok**  
mindennemű mezőgazdasági és ipari  
**gépek javítását**  
törött géprezszek hegesztését felelősség mellett vállalja  
**Molnár Antal lakatos Sáfrán M. u. 30.**

## Fábiánsebestyén közgyűlést tartott

Kedden délelőtt ülést tartott Fábiánsebestyén községi képviselőtestülete Sarkadi Nagy Mihály bíró elnöklésével. A községi képviselőtestület a közgyűlésen elfogadta a község 1934 évi zárszámadásait. Elhatározták, hogy a esemetekerti községi iskolát kijavíttatják, ami 580 pengőbe fog kerülni. A javításra árajánlatokat kérnek a különböző vállalkozóktól.

Tárgyait a képviselőtestület Fábián község tanítóinak kérelmét, amelyben a tanítók arcképes igazolványaik 24 pengős díjának visszatérítését kérték a községtől. A kérelem felett névszerinti szavazást rendelt el Sarkadi Nagy Mihály bíró és szavazás eredményeként 11 szóval 6 ellenében kimondták, hogy nem térítik meg a községi tanítók arcképes igazolványainak díját.

Szepsy Gyula dr főjegyző bejelentette ezután a képviselőtestületnek, hogy a község hetipiac engedélyt kért és kapott a kereskedelmi miniszertől. A hetipiacot szombatonként tartják meg és a piacengedélyt kihirdette már a község a szomszédos községekben is és a piac ellenőrzéséről is gondoskodott az előjáróság. Szijjártó Szabó Sándort bízták meg a piac ellenőrzésével, aki az ellenőrzést díjtalanul látja el. A képviselőtestület jóváhagyta az előjáróság intézkedéseit. Kimondta ezután a képviselőtestület, hogy Fábiánsebestyén községben felépítendő község-háza céljára évi 1000 pengős öszszeggel egy alapot létesít, mert elsőrendű érdeke a községnek, hogy a község-háza minél előbb kitépítessék. — Dr Eszes István javasolta, hogy az évi 1000 pengő összeget értékálló vagyonná kell tenni, azaz ahelyett, hogy a pénzt valahol elhelyezzék, anyagot kell beszerezni az építkezéshez. A képviselőtestület dr Eszes István indítványának figyelembevételével határozott.

Bejelentette ezután a főjegyző a képviselőtestületnek, hogy a községi előjáróság nyilvános telefonállomás felállítását kérte a fábiáni állomáshoz a postaigazgatóságtól. A felállítandó új állomás a szentesi postaközpont érdekkörébe tartoznék és a kérést a postafőnök pártoló javaslattal terjesztette a postaigazgatóság elé. A postaigazgatóságnál kijelentették, hogy tárgyalás alá veszik Fábián község kérelmét. Kére met inté-

zett ezenkívül a községi előjáróság még a MÁV szegedi üzletigazgatóságához is, hogy a fábiáni iskola előtt vasuti átjárót létesítsen. A község a jelen állapotok mellett teljesen kettéván osztva a vasútvonalat, nincs vasuti átjáró és a lakosoknak kilométereket kell megtenni, hogy a község egyik részéből a másikba juthassanak. Az üzletigazgatóság valószínűleg teljesíteni fogja a község kérelmét.

## Mi történt Szilveszter éjszakáján

Özv. Molnár Mihályné Rákóczi Ferenc utca 90 szám alatti vendéglőjében volt alkalmazzott Busa Erzsébet Mentő utca 25 szám alatti takarító. Busa Erzsébet becsületsértés és könnyű testi sértés miatt feljelentette volt szolgálatadóját, a feljelentés szerint azért, mert amikor Szilveszter napján megkérte a vendéglősnőt, hogy számoljon el vele, az durva szavakkal illette és megverte.

A tegnapi tárgyaláson özv. Molnár Mihályné előadta, hogy Busa Erzsébet feljelentése valótlán dolgot tartalmaz. Szilveszter napján együtt mulatott a zenészekkel és épen emiatt küldte el, de Busa Erzsébetet erőszakkal kellett eltávolítani viselkedése miatt. A tegnapi tárgyaláson nem hozott ítéletet a bíróság, hanem új tanúk kihallgatása végett elnapolta a tárgyalást.

## ÉRTESÍTÉS

Szentesen mérlegek és súlyok  
szakszerű javítására  
alantiaik jogosultak:  
KOROKNAY GYULA Szürszabó 7.  
BÉLTEKI JÁNOS Deák F. u. 3.  
FÜSTI M. SÁNDOR Szürszabó 4.  
BUZÁS LAJOS Harucker utca 32.

## Törött

## aranyat

legmagasabb áron vásárol

## Kadlec László

órás, ékszerész és látszerész.  
Kossuth utca 3. (Molnár festéküzlet mellett)

## MINDENNAP OLVASSA EL!

A ZSOLDOS MALOM  
CSERETELEPEI:

Rákóczi Ferenc utca 124 szám

Soós utca 48 szám

Buzáját azonnal a legkiválóbb örleményre, terményét a kivánt minőségű darára becseréli.

Csuváraink a megrendelt örleményt a megrendelés napján hazaszállítják.

## HIREK



**Naptár.** Szerda febr. 20  
Róm.kath.: Aladár pk.  
Protestáns: Álmos  
Nap k. 6.59, nap ny. 17.30  
**Időjelzés.**  
Hőmérséklet, nem változik

Szentesen a hőmérséklet  
Reggel +4 C fok. délben  
+7.4C. fok.  
**Tiszai vizállás:**  
-65 cm.  
Csapadék. — mm

### GABONÁRAK

Szentesen, II. 19-én kereskedőknél  
buza: 16.60—16.80, árpa: 13.00—  
14.00, zab: 13.00—14.00, tengeri:  
12.40—12.50, Bpsten buza: 18.20—  
18.35, árpa: 15.50—15.75, zab 15.65—  
15.85, morzs. tengeri: 13.10—13.20.  
Vasúti díj Szentes állomástól Bu-  
dapestig 15 tonnás küldeménynél mé-  
termázsánként 157 fillér.

— **LÁZAR ANDOR BETEG.** Láz-  
ár Andor dr. igazságügyminiszter,  
Szentes város országgyűlési képviselő  
je náthalázban megbetegedett. Orv-  
osi rendeletre pár napig nem hagy-  
hatja el az ágyat.

— **KISGYÜLÉS LESZ.** A várme-  
gyei kisgyűlés és közigazgatási bizott  
sága ma délelőtt ülést tart Farkas Bé-  
la dr főispán elnökletével.

— **HALÁLOZÁS.** Részvétellel érte-  
sülünk, hogy Judik Sándor forgalmi  
adóellenőr hosszú szenvedés után va-  
sárnap meghalt. A megboldogultat  
tegnap helyezték örök nyugalomra.

— **VÁLTOZATLANUL JÓ AZ  
IDŐ.** Az utóbbi napokban egészen ta-  
vasziasra fordult időjárás változatl-  
anul szép és kellemes. Tegnap reggel  
re gyenge fagy jött, de a hőmérő  
már a kora reggeli órákban megha-  
ladta a 0 pontot. A hó már szinte tel-  
jesen elszórt. A várható időjárás  
a meteorológiai intézet jelentése sze-  
rint nem hoz változást: továbbra is  
kellemes, jó idő lesz.

— **KÖZGYÜLÉS MAGYARTÉS  
KÖZSÉGNÉL.** Magyartés község kép-  
viselőtestülete február 22-én pénte-  
ken délelőtt 10 órakor közgyűlést  
tart a Tóth József utcai községházánál.

— **BEZÁRUL AZ ALGYÓI GAZ-  
DASÁGI TANFOLYAM.** A földmi-  
velésügyi miniszter az idén téli gazda-  
sági tanfolyam rendezését engedé-  
lyezte Algyón. A tanfolyam február  
24-én zárul ünnepség keretében.

— **FILHARMONIKUS ZENEKAR  
MA ESTE PRÓBÁT TART.**

— **ZUGIRÁSZAT.** A pénzügyigaz-  
gatóság feljelentést tett zugirászat  
miatt Máté Pál volt mindszenti segéd  
jegyző ellen. A feljelentés szerint  
Máté 9 mindszenti lakos adóügyében  
különböző kérvényeket és beadvá-  
nyokat fogalmazott és azokért pénzt  
fogadott el. 40—50 fillérről nagyobb  
összegre nem terjedt a segédjegyző  
honorárium. Tegnap tárgyalta az  
ügyet a járásbíró, de ítélelhozza-  
talra nem került sor, mert újabb ta-  
nak kihallgatása vált szükségessé és  
emiatt a bíróság a tárgyalást elna-  
polta.

— **MÉZ** elsőrendű — vegyes virág  
és tarló méz — bármily mennyiségben  
és kicsinyben olcsó napi áron kapha-  
tó Tóth József u 37 sz. alatt. 6758

— **HUSIPAROS BÁL A PETŐFI  
ÖSSZES TERMEKÉBEN.**

LAKODALMAKRA,  
NÉVNAPOKRA,  
DISZNÓOLÉSEKRE  
A LEGELŐNYÖSEBEN  
VÁSÁROLHAT

**Szépe  
fűszeresnél!**  
A KOSSUTH-UTCÁBAN

Kövidinka bor 1 liter 40 fillér.  
Egészszemű rizs 1 kg. 66 fillér.  
Bors egész 10 dkg. 56 fillér.  
Pörkölt kávé 10 dkg. 76 fillér.  
Fin. családi rum 1 lit. 3 P.  
Kisüsti törköly 1 l. 2 P.  
Mogyoró bél 1 kg. 3.20  
Tiszta virágméz 1 kg.  
96 fillér.  
**Minden egyéb árú  
is legolcsóbb!**

— **RENKIVÜLI ELŐADÁS A  
MOZIBAN.** A mai társadalmi kérdé-  
sek között első helyen áll a fiatal leá-  
nyok nevelése. Megrázó tragédiák  
származnak abból, hogy a szülői ház-  
ban sokszor nem látják azt a sok és  
nagy kísértést, melyek a lányok el-  
len lépten-nyomon leselkednek. Csak  
akkor ébrednek tudatára a szülők ha-  
nyagságuknak, amikor már minden  
késő. A modern életnek ezt az égető  
problémáját tárgyalja színesen, szív-  
hezszólóan a mai és a holnapi elő-  
adás. Előttünk játszódik le egy fia-  
tal leány megrázó története, annak a  
tragikus bukása s végül a halála. Az  
Ártatlanság ára című film olyan er-  
kölcrajz, melyet minden szülőnek,  
fiatal leánynak és fiatal embernek  
meg kell néznie s amelyből egy élet-  
re szóló tanúságot nyerhetnek. A má-  
sik film címe: Nőrabló. Ez egy szív-  
telen asszony izgalmaival teljes törté-  
nete. Mindkét film rendkívüli té-  
májánál fogva, rendkívüli eleménye-  
ket nyújt. Ezek az előadások egy  
filmvállalat külön előadásaiában ke-  
rülnek a közönség elé s aki megnézi  
őket, felejthetetlenül gazdag élvezet-  
ben részesül.

— **FERTŐZŐ BETEGSÉGEK A  
MEGYÉBEN.** Vitéz Tóth Béla dr.  
vármegyei tisztifőorvos jelentése sze-  
rint a vármegye területén a követ-  
kező helyeken vannak fertőző meg-  
betegedések: Diftéria Szentesen 6  
1 halálessel, Csongrádon 1, a mind-  
szenti járásban 5 két halálessel, a  
dorozsmai járásban 3. Vörheny Sze-  
ntesen 1, a csongrádi járásban 2. Ti-  
fusz a csongrádi járásban 3, a do-  
rozsmai járásban 1, amely halálessel-  
tel végződött. Kanyaró Szentesen 4,  
a csongrádi járásban 1.

— **A SZENTESI HUSIPAROSOK  
VACSORÁS BÁLJA** 1935. március  
3-án, Farsang vasárnapján este 8  
órai kezdettel a Petőfi összes termé-  
ben. Vacsora: marhapörkölt és tö-  
pörkös pogácsa. Ejjékor óriás tor-  
más. Tízre reggel 6-ig. Vacsora  
és virsli-jegy együtt csak 1.50 P. —  
Ajánlatos a jegyet előre megváltani  
a husiparosok üzleteiben. Ifj. Gábor  
Pista és zenekara muzsikál.

— **MEGKEZDÖDÖTT** a tavaszi  
permetezés. Permetező szereinket ol-  
csón kiárusítjuk. Kovács és Szabó,  
Kossuth tér. 6945

— **HUSIPAROSOK VACSORÁ-  
JÁT SZILVER BÁCSI (AZ ÖREG  
CSICSKÓ) FŐZI.**

— **EGY ÜVEG „IGMÁNDI“ MIN-  
DIG KÉZNÉL LEGYEN, HOGYHA  
SZÜKSÉG VAN RÁ, GYORSAN SE-  
GITHESSEN!**

— **HUSIPAROSOK VACSORÁS  
BÁLJA MÁRCIUS 3-ÁN.**

— **FÉLMEZTELEN EMBER A  
PINCÉBEN.** A miskolci Avaz egyik  
pincéjében félmeztelen, legyöngült ál-  
lapotban levő emberre bukkantak. —  
Az illető Nagy Kálmán napszámos,  
aki hónapokkal ezelőtt bujt meg a  
pincében s nyers burgonyán és zöldsé-  
gelen élt. Beszállították a kórházba.

1 nagy doboz olajos szardínia 72 fill.  
Félkilós doboz szardínia 1.04 fillér  
**Engelmannál Petőfi u.2**

— **KOCSIVAL JÁRTAK LOPNI.**  
Moszlay János és Palásti Ferenc cson-  
grádi földművesek könnyebb végét  
fogták a dolognak: kocsival jártak  
lopni a csongrádi rakodókerthez. Feb-  
ruár 5-én kezdték és napokon át foly-  
tatták a lopást, míg végre rajtaveszt-  
ettek. A csendőrök elcsípték őket.

— **LEHARAPTÁK AZ ORRÁT.**  
Hernádlak községben egy halotti to-  
ron italozás közben veszekedés tá-  
madt az asszonyok között. A vitába  
a férfiak is beleszóltak. A veszekedés  
ből verekedés támadt s ennek során  
Tóth Sándor leharapta Juhász Már-  
ton orrát. Juhász sérülése 20 napon  
túl gyógyul.

— **ÖZVEGY KISS SÁNDORNÉ  
KÉZIMUNKAHÁZA** ma már fogal-  
lom Szentesen és a környéken. Aki  
kézimunkát, vagy hozzávaló anyagot  
vásárol, elsősorban ezt a szolidan ve-  
zetett üzletet keresi fel a **PETŐFI  
UTCA 1 SZÁM ALATT.** Ugyanitt  
szőnyegszövés, fehérneművarrás a  
legújabb divat szerinti szabással. A  
cég jelszava: Olcsón, elsőrendű jó  
árú! 4636

Félkiló Heller sajt 52 fillér  
1 kg. Konsum keksz 1.10 fillér  
**Engelmann fűszer üzlet**  
Petőfi utca 2

— **GYOMOR- ÉS BÉLZAVAROK-  
NÁL,** hasüregbeli vérpangásnál, ét-  
vágytalanságnál, szorulásnál, felfú-  
vódásnál, gyomorégésnél, felbőgős-  
nél, szédülésnél, homlokfájásnál, —  
hányingernél egy-két pohár termé-  
szetes „FERENC JÓZSEF“ keserű-  
víz alaposan kitisztítja az emésztő-  
utlat.

— **NAGY TAVASZI SAJT VÁ-  
SÁR** a Kovács és Szabó cégnél. —  
Ementháli, grói, trappista I. sajtok a  
legolcsóbb árban. Pogácsa sajt, 10  
dbr. 32 fill. Fél kg. vadász sajt 56 fill.  
1 dbr. ementháli 50 fill. ¼ kg-os do-  
boz szardínia 66 fill. Megjött a friss  
tavaszi juh-túró. 6945

— **GYOMOR- ÉS BÉLHANTAL-  
MAK,** hasüregbeli vérpangás, izgé-  
konyság, migrén, rémes álmok, ije-  
dösség, általános rosszullét, a munka  
képesség csökkenése sok esetben rö-  
videsen megszűnnek, ha a beteg né-  
hány napon át reggel éhgyomorral  
egy pohár természetes „FERENC  
JÓZSEF“ keserűvizet iszik.

— **HA A FÉLTÉKENY FÉRJ  
BORBÉLY.** A szerémségi Szeona fa-  
luban olyan féltékenységi komédia  
történt, aminőre a szerelmi összeüt-  
közések krónikájában nem igen volt  
még példa. Zsivotin Vladimir falusi  
borbély, aki állandóan féltékeny volt  
feleségére, pokoli ötletre szánta el  
magát. Mikor felesége aludt, össze-  
kötözte, úgy, hogy mozdulni sem tu-  
dott. Ezután előkapta a nullásgépfé-  
és az asszonyt kopaszra nyírta. Mi-  
kor az asszonyt elengedte a megva-  
dult borbély, az egyenesen a csend-  
őrségre rohant s miután a nullásgép-  
pel néhányszor alaposan belé is vá-  
gott, az urát a csendőrök letartózt-  
atták.

— **TISZTA,** mosott, géptörölő  
rongyot vásárol a Szentesi Hírlap  
nyomdája.

— **A KAT. LEGÉNYEGYLET** —  
kedvelő gárdája, amint már előzetes  
híradásunkban is jeleztük, nagy sike-  
rűnek ígérkező előadást fog tartani.  
Városunkban először ők hozzák szí-  
re az „Érik a buzakalász“ c. operett-  
tet a Kat. Körben, február 24-én. A  
próbákat a legnagyobb szorgalom-  
mal tartja esténként az a műkedvelő  
gárda, melyet már többször láttunk  
a legnagyobb sikerrel szerepelni. Az  
előadást reggelig tartó táncmulatság  
fogja követni a Kat. Kör összes he-  
lyiségeiben. 7017

— **SZENTESI IPAROS NÖEGY-  
LET** március 15-én hazafias társas  
vacsorát rendez az ipartestületnél.  
7016

### Abbáziában

meleg tengeri gyógyfürdők a  
«RESIDENZ»

penzióban mind a négy emeleten  
kaphatók. Idősebb uraknak és  
hölgyeknek, szívbetegeknek, —  
asztmásoknak, valamint elme-  
szesedéskből eredő betegségek-  
nél nagyon fontos, hogy a RESI-  
DENZ nem fekszik magaslaton.  
Óriási előnye még, hogy az ösz-  
szes előírt diéták pontosan be-  
tarthatók. A RESIDENZ-ben  
minden kényelem és az összes  
modern komfort megtalálhatók:  
lift, központi fűtés, 22 fokos  
meleg, tengerre néző napos log-  
giás és erkélyes szobák, kényel-  
mes ágyakkal. A RESIDENZ  
egészen a tengerparton fekszik  
és nem a tengerparttal szem-  
ben. ELSŐ KATEGÓRIA. Lira  
felesleges. Feltűnő olcsó penzió-  
árak. Bővebb információt nyújt  
Erényi Béla gyógyszerész sze-  
mélyesen Budapesten, reggel fél  
9-től este fél 7-ig. (Diana patí-  
ka, Károly körút 5.) Minden le-  
velre válaszolunk és prospek-  
tust küldünk. Telefon: 31-6-19.

— **TÜZHÁNYÓK AZ OCEÁN FE-  
NEKÉN.** Az Atlanti óceán közepén  
egy holland tengeralattjáró tenger-  
alatti vulkánokat fedezett fel. Rá-  
bukkant a kráterek helyére is. A mű-  
ködésben levő tüzhányók hatalmas  
morajlással hullámoztatják az óceán  
víztömeget.

## A Szentesi Takarékpénztár

székházában kiadó:

1 négyszobás, fürdőszobás, cselédszobás lakás és egy  
emeleti 1 szoba, előszoba és mosdószobából álló garzon lakás

## Kioktatták teendőikről a mezőgazdasági statisztikai összeíró biztosokat

### Értekezlet a megyeházán az alispán és a Statisztikai Hivatal kiküldöttének részvételével

Kedden délelőtt 10 órára Csergő Károly dr. alispán értekezletre hívta össze a mezőgazdasági statisztika adatgyűjtő biztosokat, hogy azok a Központi Statisztikai Hivatal kiküldöttének, Jánky Gyula dr. miniszteri fogalmazónak útmutató előadását meghallgassák.

Az értekezletet Csergő Károly dr. alispán nyitotta meg. Rámutatott arra, hogy 40 éve Magyarországon ilyen összeírás nem volt. Az elmúlt idők magukkal hozták, hogy ez a statisztika újból elkészíttessék, mert az állam ismerni akarja a mezőgazdaság mostani helyzetét.

— Nemcsak a Statisztikai Hivatalnak, nemcsak a kormányknak fontos ezen adatok összegyűjtése, — mondotta az alispán, — hanem fontos

magának a mezőgazdaságnak is, mert annak is meg kell önnön magát ismernie.

Hangsúlyozta az alispán, hogy ez alkalommal különösen fontos az adatok lelkiismeretes összegyűjtése és felszólította az összeíró biztosokat, hogy akik nem érznek magukban elegendő munkaképességet és kedvet ahhoz, hogy az összeírást pontosan elvégezzék, azok már most lépjenek vissza a megbízástól és adják át helyüket azoknak, akik az összeírás buzgó munkásai lesznek.

Az alispán szavai után a Statisztikai Hivatal kiküldötté egyenként ismertette az összeírási ívek kérdőpontjait s adott minden egyes kétes esetben felvilágosítást az érdeklődő összeíró biztosoknak.

## Eladó házak:

SZENTESEN:

Stammer Sándor u 50 sz.

Árpád u 6 sz.

Kéreg u 27 sz.

Nagyörvény u 34 sz.

Gógánysor 21 sz.

Mező u 11 sz.

Pacsirta u 4 sz.

SZEGVÁRON:

II. t. 82 sz.

Szt. György u 262 sz.

A fenti ingatlanokra kedvező feltételű kölcsön engedélyezését is kieszközölöm

DR. K. NAGY SÁNDOR ügyvéd. 3156

## Megindult a SzTE tárgysorsjátéka sorsjegyeinek árúsítása

Az egész városban nagy feltűnést keltenek azok a kék, zöld és egyéb színű plakátok, melyek az SzTE tárgysorsjátékát hirdetik. Mindenütt érdeklődnek, hol lehet kapni sorsjegyet, hogy részesüljenek a vidéken még eddig nem produkált nagy arányú tárgysorsjáték szenzációs nyereményeiben. Persze mindenkinek az a vágya és reménye, hogy esetleg ő nyeri meg a gyönyörű hálószo- butort, de azon se buslakodna, ha a legmodernebb 5+1 csöves modern rádiót, vagy egy kerékpárt juttatna neki a szerencse istenasszonya. A gyerekek már a kisebb értékű, de

ránézve sokkal fontosabb jelentőségű tárgyakkal is megelégszik, mint pl. egy remek 23 szeletes futballabda, vagy egy fényképezőgép. Az SzTE eme tárgysorsjátékkal hármast cél szolgál: jótékony célt az SzTE részére, aki a megmaradó összegből felszerelését ki tudja egészíteni, formát a szentesi kereskedő társadalom számára, amelytől az egyesület készpénzért veszi át a kisorsolandó tárgyakat és remek ajándékot a szentesi közönségnek, akik között több mint 300 szebbnél szebb nyereménytárgy lesz kisorsolva.

## Megindul a társulati munka a téli fagy kiengedésével

A múlt évben felvett kölcsönből néhány ezer pengő maradt még fenn az Armentesítő Társulat által folyamatba tett töltéserősítési munkálatokra. A tavaszra tervbe vett munkálatok megindításáról beszéltünk Cicatricis Lajos dr. társulati elnökkel, aki erről a következőket mondotta: — Számításom szerint kb. még 30 ezer pengő felett rendelkezünk a múlt évben felvett kölcsönből. Természetesen az utolsó fillérig az összes megindított munkálatok céljaira használjuk fel ezt az összeget is. A

munka nyomban megindul, csupán a téli fagy kiengedésére várunk. — A munka természeténél fogva a Szentest is magába foglaló bábocka-mind szentii vonalon már csak e nyészőben kevés munkaalalom lesz.

A szerkesztésért és kiadásért felel

BUGYI ANTAL

□□

Nyomatott

„Szentesi Hírlap” nyomdájában

## Rádió, Kerékpár, Varrógép

### WEINBERGER műszerésznél

Harucker u 9 sz.

Villanyszerelékek!

a legolcsóbb.

Telefon 136.

Javító műhely!

## Közsegélyezettek felülvizsgálata

Az érvényben lévő szegénygondozási szabályrendelet kötelezővé teszi a közsegélyezettek helyzetének időnkénti felülvizsgálását. A legközelebbi ilyen általános felülvizsgálatot március hónap folyamán végzik el a városi szegényügyi bizottság tagjai.

Ezalkalommal nemcsak a gondozásra kiadott közsegélyezettek helyzetét teszik közvetlen vizsgálat tárgyává, de azoknál is megjelennek a szegényügyi bizottság tagjai, akik a városi segély élvezetében maguk gondoskodnak eltartásukról. A felülvizsgálatnak az tulajdonképpen a célja, hogy indokolt esetben megfelelőbb szociális elbánásban részesüljenek az erre ráutaltak, viszont beszüntessék, vagy mérsékeljék a segélyt azoknál, akik az enyhébb időbeállítással mezőgazdasági munkán helyezkedhetnek el.

## Vaklárma egy meg nem történt verekedésről

Hétfőn délután az a hír terjedt el a Kisérben, hogy a Gergely utcában véres családi háború történt és az áldozatot mentőautó vitték be a kórházba. A hír eljutott a rendőrkapitányságra is, ahonnan nyomban rendőrt küldtek ki a Gergely utcába a véres esemény színhelyére. A rendőrvégigjárta a Gergely utcát, ahol azonban semmiféle verekedésről nem tudtak, majd felkutatta a Kiséret, de nem tudott nyomára jutni, hogy hol történt a családi összetűzés. Bár a kisériek állítják, hogy történt verekedés, a rendőrségnek nem sikerült a szereplők kiletét megállapítani.

## Szerencsétlenség

### lőtetés közben

Majdnem végzetes kimenetelű szerencsétlenség történt Káás: Nagy Imre Eperjes 7 szám alatti tanyáján. Csányi Imre 29 éves gazdasági cseléd a lovakat etette. Gyanútlanul forgolódtott körülöttük, miközben az egyik ló, amelyikhez véletlenül hozzáért, kirugott a hátsó lábával. A rugástól véres és fájdalmas zúzódást szenvedett Csányi Imre, akit sürül-sével orvoshoz kellett szállítani.

## Farsangi naptár

### a bálakról és mulatságokról

Február 23: Református Asszonykör és Leányegyesület műsoros farsangi teaestje a színházteremben.

Február 24: Kat. Legényegylet műkedvelő előadása a Katolikus Körben.

Március 2: Mészáros teaest a Kaszinóban.

Március 3: Húsiparosok vacsorábálja a Petőfiben.

Március 5: Kultur Egyeslet hangversenye.

Március 19: Az Izr. Nőegylet purimbálja a Horváth Mihály utcai iskolában.

## Eladó

az Alsóréten, Krausz gözmalom mellett 10 kis hold föld, esetleg kisebb részletekben. Cim a kiadóban. 6353

BUTOROZOTT szoba előszobával, fürdőszoba használattal, teljes ellátással, vagy anélkül kiadó. Cim a kiadóban. 7025

## Rádió

### ALLANDÓ HÉTKÖZNAPI KÖZVETÍTÉSEK:

0.15 Hírek.

6.45 Torna.

10.00 Hírek.

11.10 Nemzetközi vízjelző szolgálat.

12.00 Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.25—12.35 Hírek.

2.40 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

4.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

## Rádiók, alkatrészek legolcsóbban, javítások szakszerűen Weinbergernél

SZERDA, FEBRUÁR 20.

10.20 „János Zsigmond erdélyi fejedelem korának szakácsművészete”. (Felolvasás.)

10.45 „Baudelaire-fordítások.” — (Felolvasás.)

12.05 Az Országos Postászenekar műsora.

1.30 Ákom Lajos énekötösének műsora.

4.10 A rádió diáklőrője: „Newton.” Sztróky Kálmán előadása.

5.00 „A gyermekek lügmérgezéseiről.” Faludy Géza dr. előadása.

5.30 B. Kenéz Lili zongorázik.

6.10 „A Stefánia munkája Szegeden.” Révész Béla előadása.

6.40 Babics László és v. Kókay István szerzeményei. Előadja Tóth Erzsébet és László Imre. Kisér Aradi Farkas Sándor és cigányzenekara.

7.50 Rádió a rádióról.

8.05 Közvetítés a Magyar Színházból. „Viki”. Vigjáték 3 felvonásban 6 képből. Irta: Bónyi Adorján.

I. felv. után, 9.00 :Hírek.

II. felv. után, 10.10: Időjárásjelentés.

11.15 Közvetítés a Royal szálló étterméből. Jan és Patrick Hoffmann jazz zenekarának műsora.

## BUDAPEST II.

6.15 B. Fehér Miklós (hegedű) és Nováki László (brácsa) számai. Zongorán kísér Nováki László.

7.05 A rádió vers-antológiája sorozatban Áprily Lajos és Szabó Lőrinc költeményeiből olvasnak fel.

7.40 Hanglemezek.

8.30 „Kocsubej orosz herceg hadinaplója”. Székelyi Nviri László nyvezéskari ezredes előadása.

9.00 Közvetítés a Keszely étteremből. A Bachmann szalonötös műsora.

10.00 Hírek, időjárásjelentés.

□□

Menyasszonyi és nászajándékok

legszebb választékban

Kolodinszky

ékszerésznél legolcsóbb

Régi aranyékszereket és törött aranyat magas áron veszek.

Szentesi Takarékszövetkezetében

NŐI hajvágást, ondulást, bajuszfestést, tukszemvágást olcsón és jól végzik. Palásti István fodrász. 7026

□□

ROHLA ANTAL

Hadirokkant könyvkötőmester

Boeskaai utca 22.

□□